

OBH-OKRI együttműködési megállapodás ünnepélyes aláírása

„A tudományos emberfő mennyisége a nemzet igazi hatalma... Nem termékeny lapály, hegyek, ásványok, éghajlat satöbbi tesz a közérőt, hanem az ész, mely azokat józanon használni tudja.”

(Gróf Széchenyi István)

Dr. Schwarz Gusztáv, neves jogtudós, a Budapesti Tudományegyetem Jog és Államtudományi Kar egykori dékánja 100 éve fogalmazta meg: „Két állandó panaszunk van joggyakorlatunk és jogelméletünk terén. A joggyakorlatról panaszolják, hogy hogy kevésbé üti meg az elmélet mértékét. Az elmélet embereiről pedig az a panasz, hogy kevés az érzékük a gyakorlat követelményei iránt. Mind a kettőnek megvan a maga természetes oka: Aki éveken keresztül a perakták mellett elméleti könyvet nem lát, a sok kazuisztikától nem látja az átfogó szabályt. És aki egy életen keresztül mással nem foglalkozik, mint az absztrakt szabálylyal, elveszti a képességét arra, hogy a szabályra ráismerjen az eleven életben is. Ezmém, hogy a két egyoldalúságot összeházasítsuk.”

Az idézet rávilágít arra, hogy a joggyakorlatra milyen jó hatással lehet az elmélet képviselőinek a közreműködése, a jogtudomány és a jogalkalmazás közötti termékeny eszmecsere megindulása.

Amit Schwarz ír, azzal azt hiszem ma is egyetérthetünk: „A bírónak ismernie kell az irodalmat is. Az ilyen buvarkodásra az elfoglalt bírónak nincsen érkezése. Az elmélet (férfia) itt megbecsülhetetlen informatív munkát végezhetne.”

Az Intézetet és a Hivatalt hosszú évekre visszanyúló kapcsolat köti össze, a mai megállapodás ennek megerősítése, megújítása.

2016. szeptember 6-án az Országos Kriminológiai Intézet a büntetés-végrehajtási bírák számára „A feltételes szabadságra bocsájtás intézményének magyarországi gyakorlata” címmel szakmai napot szervezett, melynek keretében egy, az országos gyakorlatot feltérképező kutatás eredmények ismertetése is megtörtént, ezt követően a vitás kérdéseket a résztvevő bírák workshop jellegű feladatok keretében tárgyalták meg, a jó gyakorlatokat keresve.

Visszajelzésként sok elismerést tartalmazó és együttműködést szorgalmazó vélemény fogalmazódott meg.

2016. szeptember 7. napján a MIA-n Dr. Nagy László és és Dr. Bolyky Orsolya osztották meg a fiatalok és fiatal felnőttek által elkövetett emberölések, a több ember sérelmére elkövetett emberölések tárgyában folytatott kutatásaik eredményeit, 2017. szeptember 19-én Dr. Kiss Anna tartott értékes előadást Schengenen innen, Schengenen túl címmel bírósági titkárok számára, az OKRI közreműködött a kutatási ajánlás tervezet véleményezésében, részvételi lehetőséget biztosítottak rendezvényeiken (MARGIN zárókonferencia) a bírák számára.

2017. március 16-17. napján az emberölési ügyeket tárgyaló bírák számára „A feltételes szabadságra bocsátás bírói gyakorlata - Emberölési ügyek büntetékiszabási gyakorlata, különös tekintettel a feltételes szabadságra bocsátás alkalmazására” címmel az OKRI-val közös nagy sikerű képzésre került sor, ahol előadást tartottak bírák, így dr. Márki Zoltán kúriai tanácselnök, Balla Lajos, DÍT elnöke mellett az OKRI kutatói, Nagy László, Bolyky Orsolya, Solt Ágnes is.

A képzések sikeresek voltak, ebbe a terembe már be sem férne az a mintegy 90 bíró és bírósági titkár, akik eddig részt vettek a képzéseken, ezért is örülök az együttműködésnek. Az együttműködés jó lehetőséget kínál az eszmecserére.

A mostani megállapodás része annak a stratégiai törekvésnek, hogy egyrészt a jogalkalmazás során felmerült gyakorlati problémákra és jogértelmezési kérdésekre összpontosító képzéseket szervezzünk, másrészt együttműködjünk a többi hivatásrenddel. Az Országos Bírósági Hivatal a kezdetektől fogva nagy hangsúlyt helyezett a tudományos műhelyekkel való jó szakmai kapcsolat megőrzésére és fejlesztésére, ennek keretében kiemelt figyelmet fordítunk az Országos Kriminológiai Intézetrel fennálló együttműködés bővítésére, a Kutatóműhely és a Hivatal közötti együttműködési lehetőségek kiaknázására.

Az OBH MIA az OBH főosztályaként az OBH elnöki stratégián alapuló oktatási tervet követve biztosítja a tudásmegosztás szervezeten belüli bázisát, másrészt pedig teret kínál a külső kapcsolatok ápolására is.

A MIA versenyképes tudással és az ennek átadásához szükséges korszerű infrastruktúrával rendelkező oktatóközpont.

A Hivatal és az Intézet közötti együttműködés kereteit teremti meg az a megállapodás, mely mérföldkőnek is tekinthető, mivel mindkét szerv fontos területe az oktatás és a kutatás, így jól kiegészítik majd egymást.

Az OKRI a bírák és igazságügyi alkalmazottak számára szervezett képzésekben rendszeresen szerepet vállal, a bírók gyakorlati munkát segítő országos gyakorlatok feltérképezésére és az azokra épülő szakmai rendezvények lebonyolítására vállalkozik, az OKRI és az OBH közötti együttműködés pedig a jövőben további fejlődést biztosít. A bírósági szervezet még gazdagabbá válik, ha az Intézet kutatói továbbadják ismereteiket.

Közös cél továbbá a bírósági szervezetet érintő kutatások összehangolása, ehhez szívesen nyújtunk segítséget az Intézetnek.

Örömmel támogatom ezt az együttműködést, és valóra váltásához sok sikert kívánok!